

花开如海 前程似锦



华东师范大学闵行校区的绣球花海盛开了！没错，这是又一年的毕业花海，“无尽夏”的祝福都在这花海里。连续第6年送给毕业生一片美出天际线的花海，这样的学校是有多浪漫？

青年报记者 刘昕璐

本版均为
受访者供图

青年记者了解到，被师生校友誉为“带来梦一般毕业季”花海最早要追溯到2014年的向日葵。这是当时2名辅导员一起萌生的想法。那年，“80后”辅导员王子或正值留校工作4年，所带的第一批本科生即将毕业离校，向日葵正是他想送给毕业生的一份特殊礼物。

在向学校后勤提交种植申请后，王子或在网上买了六七百颗种子，带着一群在校本科生开始种植。从翻地、犁地学起，播种、育苗、洒水、培土……他没告诉学生这是一份几个月后的礼物，因为这也是他的第一次种植，并不确定是否能种植成功。

金黄、向阳、积极向上，向日葵代表追逐梦想的心。几个月后，花海降临，美爆网络。“也想拥有我们毕业时的毕业花海啊！”自此，这份在校生的心愿，学校已默默收好，并列上了年度“to do list”。

后来，2015年的油菜花、2016年的马鞭草、2017年的婆婆纳、2018年的钓钟柳都在毕业季如约而至，成为致毕业生的最浪漫礼物。

今年的颜值担当是绣球花。数月前，学校后勤保障部通过“ECNU学生校长助理”公众号对8种备选的2019毕业花进行投票，综合了包括花卉是否常绿、易护理以及种植期等因素，“绣球无尽夏”PK胜出。

“绣球无尽夏”，绣球属，四季常绿，成花高度约30-50公分，英文名为Forever Summer，花期可从晚春到夏秋绵延不断，象征着希望、永恒与团聚。

而今，占地1200平方米的8800株绣球花，吮吸时光的甘露，在期盼的目光中长成了花海。一茎生而百朵聚，浅紫色的绣球花高贵神秘，淡蓝色的绣球花素净淡雅，粉红色的绣球花灵动活泼……愿这道特别的校园景观，带给毕业生最暖的祝福，在“无尽夏”里留下专属独家记忆。

另悉，毕业纪念品方面，今年，华东师范大学党委联手设计学院大学生创业团队精心准备了包含帆布袋、八枚磁性书签、一枚校徽水晶冰箱贴在内的走心礼包。

帆布袋用“师大红”勾勒出图书馆两校区标志性建筑。祝福毕业生们从人生新起点启航拥抱更广阔的未来。磁性书签分别印有校训“求实创造，为人师表”、毕业时间“ECNU 2019”及六枚两校区的标志景色图，愿毕业生们每次打开书本都能回想起在校的青春韶华。

毕业不是终点，而是梦想开始的起点。奔跑吧，少年！



初夏赏花

5000平方米 紫色花田 进入盛放期

青年报记者 刘晶晶

本报讯 初夏时节，位于世纪公园蒙特利尔园附近5千平方米的柳叶马鞭草花田已竞相绽放，成片的马鞭草花田，在视觉美感上甚至超越成片的薰衣草。开花季节犹如一片粉紫色的云霞，极其壮观，令人震撼。

柳叶马鞭草蓝紫色的花朵与薰衣草有些相似，该如何区分呢？据世纪公园园林专家介绍，柳叶马鞭草为多年生草本植物，茎直立，细长而坚韧。其花序繁茂，花期长，花茎虽高却不倒伏，开花时植株可高达1.5米左右。

对于柳叶马鞭草和薰衣草，可以从花序、叶片和颜色进行区分。首先，柳叶马鞭草的花序为聚伞花序，顶生，而薰衣草的花序则为穗状花序。其次，柳叶马鞭草的叶子形似柳叶，俗称柳叶形，薰衣草叶子多为线形叶或披针叶，有裂（羽状裂）。此外，两者也可从颜色进行区分，柳叶马鞭草花色相比薰衣草，更接近紫色。养护专家同时还透露：“现在花园里最吸引蝴蝶的，就是这柳叶马鞭草了。”

据了解，柳叶马鞭草花海一年盛开两次，一次从五月中旬到6月下旬，目前正处于这个阶段。另外一次将从8月下旬持续到9月下旬。

据悉，在赏花的同时，本周末六一儿童节期间，第三届“叮咚亲子音乐节”也将在上海世纪公园音乐舞台举行。这是一场专为小朋友和父母打造的亲子时光大派对，既是给孩子展示才艺的大舞台，也能让家长重回童年。孩子们可以参加三亚欢乐宝贝的现场决赛，也能在上海市红会的帮助下接受儿童意外安全教育。现场，还有少年儿童出版社搭建的亲子悦读园，让孩子和父母体验共同阅读的乐趣。

